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QUESTAO 1
A fase do trabalho estatistico "Apuragdo dos Dados” seré:

continua, periddica ou ocasional.
manual, eletromecanica ou eletrdnica.
de verificagdo, avaliagdo ou sondagem.
direta ou indireta.

A
B
C
D
E) interna ou externa.
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QUESTAO 2

Analise o gréafico de uma determinada fungéo a seguir.

Com base no grafico acima, € correto afirmar que a fungéo

(A) é positiva para qualguer x negativo.
(B) é negativa parax > 2.

{C) édecrescente 0 <x<4,

(D) possui, ao menos, quatro raizes reais.
(E) paraxnulo,y=1.

QUESTAO 3

Para uma populagdo heterogénea em que se podem
distinguir subpopulagdes mais ou mencs homogéneas, é
possivel utilizar o processo de amostragem

sistematica.

por conglomerados,
aleatdria simples.
por quotas,
estratificada.

LCGLES

Prova; Amarela
Profisséo; ESTATISTICA

QUESTAO 4

Seja w o extremo inferior do intervalo de uma classe de
frequéncia e z o extremo superior, correlacione os tipos de
apresentagdo em uma tabela as suas definigbes e
assinale a opgéo correta.

TIPOS DE APRESENTAGAO

- wl|-z
- w-|z
- wi-|z
DEFINICOES

( ) Todaclasseincluiwez

( ) Toda classe incluiw e exclui z
( )} Toda classe exclui w e inclui z
( ) Todaclasse excluiwez

(A (D ) (1
(B) (I (O (It ¢-)
(C) Uy () (1) ¢-)
(D) iy €13 )
(B) () () () (1)

QUESTAO 5

Correlacione os nimeros indices as formas como sao
calculados e assinale a opgéo correta,

NUMEROS INDICES

I- Indice agregativo simples
ll- Relativos de base mdvel
llI- Relativos em cadeia

FORMAS COMO SAO CALCULADOS

( ) Através da média aritmética dos relativos.

( ) Tomando como base uma determinada época.
( ) Tomando como base o ano anteriar.’

( ) Tomando como base ¢ deflator.

(Ay () (D) )
(B) (1) () (1) (=)
(C) (5 (1) (=) Uy
Oy (I () a0
(E) (=) amy {my¢n
QUESTAO 6

Seja a equacgdo, |3x - 4] = 1, seu conjunto solugéo é
determinado por:

8={1,5/3}
S={1,-5/3}
S={-1,5/3}
8={-1,-5/3}

A
B
c
D
E) S={-5/35/3}

P
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QUESTAO 7

Analise a tabela a seguir.

Temperatura Numero de pessoas
355]-35,0 1

36,01-358,5 8

36,5]- 37,0 14

37,01-375 22

37,5[-380 18

38,0|-38,5 32

38,5(-39,0 6

39,0]-39,5 4

A tabela acima descreve a amostra de temperaturas
corporais humanas. Calcule a moda e a mediana das

temperaturas, respectivamente, e assinale a opgéo
carreta.
(A) 38,9°Ce 38,0°C

)

) 37,3°C e 36,9°C
(C) 37,7°C e 38,2°C

) 38,0°Ce 37,3°C

} 38,2°C e 37,7°C
QUESTAO 8

Observe a figura a seguir.

A

QO wvalor do comprimento do arco de 72° sobre a
circunferéncia de raio 5§ cm acima representado é;

>

T /4 cm
/2 cm
T cm
21 cm
41 em

o

Q

o T e, T T N
m Q
— T S wle e

Prova: Amarela
Profissdo: ESTATISTICA

QUESTAO 9

Analise a tabela a seguir.

Classes Frequéncia
5]-15 6

15 |- 25 15

25]- 35 20

35|-45 10

45 |- 55 5

Dada a distribuigdo acima, os valores para os quartis Q; e
Q3 s&0, respectivamente:

(A) Q1= 15,2 e Q3= 33,1
(B) Q;=20,3 e Q= 36,0
(C) Qy=20,3eQy=233,1
(D) Qu=27.5e Q= 36,0
(E) Q4=27,5e Qs=33,1

QUESTAO 10

Para planejar os gastos para o préximo ano, uma
nutricionista consultou, junto aos fornecedores, os pregos
de dois insumos para 2017, conforme apresentado na
tabela a seguir.

2016 2017

Prego (R§} Quantidade | Prego (R$)
Arroz branco (Kg) 1,00 1200 1,50
Frango {Kg) 2,00 600 2,50

Utilizando a formula de Laspeyres, marque a opgdo que
apresenta o valor do indice agregativo ponderado.

(A) 1,500
(B) 1,375
(C) 1,250
(D} 0,727
(E) 0,850

QUESTAC 11
Calcule o segundo coeficiente de assimetria de Pearson

de uma série com média, mediana e desvio-padrio iguais
a 5, 1 e 2, respectivamente, e assinale a opgéo correta,

T T, T e p—
moom>
el S g e
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QUESTAO 12

Um grupo de pacientes da clinica de ortopedia tem
estatura média de 162,3cm, com coeficiente de variagdo
igual & 3,1%. Nesse caso, o desvio padréo é:

(A 4,92
(B) 5,03
(C) 5,61
(D) 6,14
(E) 6,47

QUESTAO 13

Seja um evento A qualquer e P(A) a probabilidade de A, A
e o evento complementar de A, ent&o a relagdo entre as
probabilidades de Ae A é&;

(A) P(A)= P(A)
(B) P(A) =-P(A)
(C) P(A)=1-P(A)
(D) P(A) = 1/P(A)
(E) P(A)=1+P(A)

QUESTAO 14

A fase do método estatistico que soma e processa os
dados obtidos e os dispde mediante critérios de
classificagao & chamada de:

{A) critica dos dados.

{B) coleta de dados.

{C) apresentagdo dos dados.
(D) apuragio dos dados.

(E) andlise dos resultados.

Prova; Amarela
Profissao: ESTATISTICA

QUESTAO 15

Considere ¢ eixo cartesiano {x,y) a seguir.

Qual é a distancia D entre os pontos A (-1,3) e B {2,-1} ?

(A) 1
(B) 2
€ 3
D) 4
(E) &

QUESTAO 16

Um estudo verificou gue a correlagdo entre a velocidade
de oscila¢gdc do centro de gravidade e o angulo de
abducao do quadril de militares era de 0,128, Nesse caso,
pode-se afirmar que:

(A) a correlagdo é forte e pode-se tirar algumas
conclusdes significativas sobre o comportamento
simult&nec das varidveis analisadas,

{B) hd uma correlagdo relativamente forte entre as
variaveis.

(C) ha uma correlagao relativamente fraca entre as
variaveis.

(D) a correlagéo € muito fraca e, praticamente, nada se
pode concluir sobre a relagdo entre as variaveis em
estudo.

{E}) nao ha correlagéo entre as variaveis.

QUESTAO 17

Suponha que um estudo descreveu a relagédo entre o
tempo de duragéo de guerras e o numero de mortos
através de seguinte modelo linear; Y = -4,39 + 0,62X. Seja
X o tempo de duragéo da guerra (em anos) e Y o nimero
de mortos {(em milhdes de pessoas), em meédia, quantas
mortes teriam sido evitadas se uma guerra que durou 10
anos tivesse durado 9 anos?

0,62 milhdes
1,19 milhdes
1,81 milhdes
4,39 milhdes
6,20 milhdes

ek

Concurso: CPA-CAP/2016
Pagina: 4/10



QUESTAO 18

Marque a opgdo que indica a atividade que apresenta
argumentos estatisticos utilizados para fazer afirmagbes
sobre as caracteristicas de uma populagéo, com base em
informagdes dadas por amostras.

{A) Amostragem.

(B) Distribuicao de Frequéncias.
{C) Estatistica Descritiva.

{D) Experiéncia Aleatéria.

(E} Inferéncia Estatistica.

QUESTAO 19

Com relagao as medidas de tendéncia central, coloque F
(Falso) ou V (Verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
assinalando a seguir a cpgao correta.

( } A soma algébrica dos desvios de um conjunto de
ndmeros, em relagdo a média aritmética, é 1{um).

() A média harmdnica H de um conjunto de nimercs
positivos X;, X, Xa,...Xyn € & raiz de ordem N do
produto desses nimeros.

{) A média geométrica de um conjunto de nlmeros
positivos X, Xz, Xa,...,.Xy € menor do que ou igual a
sua média aritmética,

{ ) A moda pode ndo existir e, mesmo que exista, pode
n&o ser unica.

{ ) A mediana é o valor de X correspondente a linha
vertical que divide o histograma em duas partes de
areas iguais.

) (V) (V) (F) (F)
) (F) (V) (V) (F)
F) (V) (M) (V) (V)
F) (F) (V) (V) (V)
F)Y (V) (F) (F) (V)

A
\

A) (
B) (
C) (
D) (
E) (

S o~
Mt et S et et

QUESTAO 20

Os bilhetes de uma rifa sdo numerados de 1 a 100. A
probabilidade de o bilhete sorteado ser maior que 60 ou
numero impar é de;

(A) 60%
(B) 70%
(C) 75%
(D) 80%
(E) 90%

Prova: Amarela
Profissao; ESTATISTICA

QUESTAO 21

Seja a distribuicdo 1, 2, 3, 4 e 5, calcule o valor do 3°
momento centrado na origem e assinale a opgéo correta.

(A) O
(B) 9
) 11
(D) 45
(E) 55

QUESTAO 22

Uma indlstria automotiva produz determinada pega na
fabricaggo de automdvels. O comprimento da pega, em
centimetros, € uma varidve! aleatéria X com distribuicdo normal
com media 23. Escolhe-se a0 acaso uma pega produzida e
mede-se o seu comprimento. Sabendo que P (x>24) = 0,1.

Considere os eventos:
A: o comprimento da peca é inferior a 24 cm; e
B: o comprimento da pega é superior a 23 cm.

Assinale a opgao que apresenta o valor da probabilidade
condicional P(AIB).

(A) 112
(8) 2/3
(C} 4/5
(D) 5/6
(E) 23/24

QUESTAO 23

Sejam X e Y uma variavel aleatdria bidimensional discreta
com a distribuigdo conjunta apresentada a seguir.

N 213 |
1003[07[0)
20 |0,110,310,1

Com base nas informagdes acima, assinale a opgéo que
apresenta o valor da covariancia entre X e Y.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

0,2
0.4
0,6
3
6
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QUESTAO 24

A probabilidade de Joao chegar atrasado ao trabalho, em
um dia frio, & de 30%, e, em um dia quente, é de 5%. Para
JoZo, 680% dos dias sd0 quentes e 40% dos dias sao frios.
Qual é a probabilidade de um determinado dia ser quents,
sabendo que, nesse mesmo dia, Jodo chegou atrasado.

(A) 20%
(B) 15%
(C) 5%
(D) 3%
(E) 1%

QUESTAO 25

Determinada distribuicdo apresenta as seguintes medidas:
Q1=6, Q3=15, P10=5 e P90=17. Com base no coeficiente
percentilico de curtose e assinale a opgdo que apresenta a
classificagdo da distribuico quanto ac grau de
achatamento.

(A) Platicartica.
(B Policurtica.
(C) Mesoclrtica.
(D) Metacurtica.
{E) Leptocdrtica.

QUESTAO 26

Numa determinada cidade, uma residéncia recebe, em
média, dois telefonemas por dia. A probabilidade de que,
num dado dia, trés residéncias dessa cidade n&oc tenham
recebido ligacbes é&:

T S
moomw>»
T e e St N
Eandi 2 T 7 B S ]

ml mI ml ml mI

QUESTAO 27

Uma moeda é viciada, de forma que a probabilidade de
aparecer “cara” & trés vezes maior do que a probabilidade
de aparecer “coroa”. Sendo assim, a probabilidade de, em
dois lancamentos dessa moeda, sair uma cara € uma
coroa & de:

) 112
) 1/4
(C) 374
)y 1116
) 3116

Prova: Amarela
Profisséo: ESTATISTICA

QUESTAO 28

Suponha que determinada doenga acometa a populagéo
adulta de uma cidade e suponha, ainda, que 90% dos
adultos doentes submetidos a uma cirurgia sobrevivam,
Se quatre adultos doentes realizam a referida cirurgia, a
probabilidade de que, pelo menos um, ndo sobreviva é:

(A} menos de 60%.

{B) mais de 60% e menos de 70%.
{C) mais de 70% e menos de 80%.
(D) mais de 80% e menos de 90%.
(E) mais de 90%.

QUESTAO 29

Tomando-se apenas as cartas de um mesmo naipe de um
baralho (2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, J, Q, KeA),
Retiram-se quatro cartas ao acaso. Sabe-se que uma das
cartas retiradas é representada por um ndmero. Qual a
probabilidade de haver, nas retiradas, pelc menos uma
carta representada por uma letra?

(A) 21/55
(B) 31/55
(C) 41/55
(D) 51/55
(E) 53/55

QUESTAO 30

Considere o conjunto de dados apresentado no guadro a
seguir.

[9 20143 225 [16[10[19] 7 |

Com base no quadro acima, € correto afirmar que ¢ valor
da variancia é:

(A) 39,8
(B) 40,1
(C) 40,7
(D) 41,2
(E) 41,5

QUESTAO 31

Sao medidas estatisticas que podem representar uma
amostra, EXCETO:

medidas de assimetria.
medidas de curtose.
medidas de disperséo.
medidas de massa.
medidas de posi¢ao.

ngoss
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QUESTAO 32

Considere a matriz abaixo.

11 -1
13 -2
2 x xX+1

Para que o valor do determinante da matriz acima seja
nulo, o valor de x sera:

) -4/3
) -3/4
(C) 0
) 314
) 4/3

QUESTAO 33

Num exercicio de tiro ao alvo, 5 atiradores realizaram 20
disparos. Em seguida, foram registrados o ndmero de tiros
que acertaram o alve e as distancias dos atiradores até
esse alvo, Os valores observados encontram-se na tabela
a seguir.

Distancia do atirador até o Numero de tiros que
Atirador | alvo, em metros (X} atingiram o alvo ()
1 20 20
2 20 19
3 20 18
4 40 18
5 40 17

Considerando que TXY = 2.540 e TX* = 4.400, determine
a equacdo Y = a, +a.X, que se obtém pelo método dos
minimos quadrados, e assinale a opgéo correta.

(A) Y =-0,075 + 20,5X
(B) Y =-20,5 +0,075X
(C) Y =20,5-0,075X
(D) Y = 0,075 - 20,5X
(E) Y =20,5 + 0,075X

QUESTAO 34
Um atleta correu 2198 metros em uma pista circular de 50
metros de raio. Qual o nlimero de voltas que asse atleta

deu na pista ?

Dado: == 3,14

Prova: Amarela
Profiss&o; ESTATISTICA

QUESTAO 35

A variavel escolhida num estudo é a pressdoc arterial de
300 alunos universitarios do curso de estatistica.
Admitindo-se o desvio-padrao igual a 10mmHg, um nivel
de confianga de 95% e um erro amostral de 3mmHg, qual
é o tamanho da amostra?

(A) 33
(B} 35
(C) 38
(D) 41
(E) 44

QUESTAO 36

Cologque F (Falso) ou V (Verdadeiro) nas afirmativas
abaixo, com relagéo 4s normas de apresentagio tabular, e
assinale a opgao correta.

{ ) A indicagdo da expressdo quantitativa dos dados
numeéricos deve ser feita com simbolos ou palavras
entre parénteses.

( )} As indicagdes da natureza e da abrangéncia
geografica dos dados numéricos devem ser feitas de
forma abreviada.

( ) Toda tabela deve ter cabegalho, inscrito no espago do
cabecalho, para indicar complementarmente ao titulo,
¢ contetido das colunas.

( ) O sinal convencional (...) deve ser utllizado guando
n&o se aplica dado numérico,

{ ) O esclarecimento do contetdo geral de uma tabela
deve ser feito de forma clara e concisa e ser
precedido da palavra Nota ou Notas,

(A)(F)()(H(V)OO
(B) (F)(M) (V) (F)(F)
(C) (M) (V) (F) (F) (F)
(D) (V) (F) (M) (V) (V)
(BE) MFYME)WV)

Concurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAO 37

Com relagdo a assimetria das distribuiges de A e B
apresentadas na tabela a seguir, coloque F {Falso) ou V
(Verdadeiro) nas afirmativas abaixo, assinalando a seguir
a opg¢éo correta.

A B
Média 2 3
Mediana 3 2
Moda 4 1

{ ) Adistribuicdo de A é assimetrica positiva.

{ ) A distribuicdo de B & assimétrica positiva,

{ ) Apenas uma distribuigio é assimétrica negativa.
{ ) As distribuicbes de A e B sdo simétricas.

(A) (F) (F)(F) (V)
(B) (F) (V) (V) (F)
(Cy (M {F) (V) (F)
(D} (V) (M) (F) (F)
B MMENV

QUESTAO 38

As medidas descritivas que dividem um conjunto de dados
em 100, 10 e 4 partes iguais séo, respectivamente:

(A} percentil, decil e quartil
{B} percentil, quartil e decil
{C) decil, percentil & quartil
{D) quartil, decil e percentil
{E) quartil, percentil e decil

QUESTAO 39

Sejam X e Y duas varidveis aleatorias com variancias
iguais a 25 e 4, respectivamente. Se a covariéncia entre X
e Y é igual a 9, determine o coeficiente de correlagéo
linear e assinale a opgéo correta.

0,09
0,16
0,36
0,45
0,20

m3oEE

QUESTAO 40

Como é denominado o grafico que fornece uma ideia da
correlagdo existente entre duas varidveis?

(A) Diagrama de Disperséo.
(B) Grafico em Linhas.

(C) Grafico em Barras.

{D) Grafico em Setores,

(E) Histograma.

Prova: Amarela
Profissdo; ESTATISTICA

QUESTAO 41

Um Hospital possui {rés grupos constituidos por 7, 10 e 15
enfermeiros, cujos pesos médios sao de 70, 68 e 73 kg,
respectivamente. Qual & o peso médic de todos os
enfermeiros?

(A) 68,4 kg
(B) 69,1kg
(C) 70,8kg
(D) 71,3kg
(B) 72,4 kg

QUESTAO 42

Em uma escola de ensino médio, a altura média dos
alunos do sexo masculino é de 1,70m, com desvic padréo
de 0,10m. Qual é a probabilidade de um aluno do sexo
masculino ter altura entre 1,60m e 1,756m?

51,3%
52,3%
53,3%
54,3%

(A
(B
(C
(D
(E} 55,3%

QUESTAO 43

Numa pesquisa realizada com 60 familias, levantaram-se
as seguintes informagbes;:

Numero de filhos Numero de familias
0 11

1 18

2 20

3 B

4 5

Para esse conjunto de dados, o desvio padrio é:

(A) 1,14
(B) 1,33
(C) 1,72
(D) 1,81
(E) 1,98

Concurso: CPA-CAP/2016
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QUEsmio 44

Analise a tabela a seguir que mostra os cinco carros mais
vendidos no ano de 2015 no Brasil.

CARRO UNIDADES VENDIDAS
Chevrolet Onix 125.000

Fiat Palio 122.000

Hyundai HB20 110.000

Fiat Strada 98.000

Ford Ka 90.000

Escolhendo, a@o acaso, um carro das cinco marcas
demonstradas na tabela acima, a chance desse carro ser
um Fiat Palic é:

(A) inferior a 10%.

(B) superior a 10% e inferior a 15%,
(C) superior a 15% e inferior a 20%.
(D} superior a 20% e inferior a 25%.
(E) superior a 25% e inferior a 30%,

QUESTAO 45

Assinale a opg¢do que apresenta, respectivamente, os
momentos que correspondem aos valores da média e da
variancia de uma distribuigao.

{A) O primeiro e o segundo momento centrados na
média.

(B) O primeiro e o segunde momento centrados na
origem.

{C) O primeiro momento centrado na origem e o primegiro
momento centrado na média.

(D) O primeiro momento centrado na origem e o segundo
momento centrado na média.

(E) 0O segundo momento centrado na origem e o primeiro
momento centrado na media.

Prova; Amarela
Profissao: ESTATISTICA

QUESTA(S 46

Seja X uma varidvel binomial, baseada em n repeticbes,
assinale a opgdo que apresenta o valor de P(X = k), k =
0.1,...n.

® (:Jp""l (-2

(B) (:)p"(l -
n\ H=k k

(€ L 1P (1-p)
/

\
) [: P~ p)
/

(E) (Z pk—l (l__p)nul
/

QUESTARO 47

O grafico abaixo apresenta as notas de duas furmas de
um curso de estatistica.

BnNotas de duas turmas de Estatistica
a0 I

80

70

Notas

&0

50

40

30

Turma A Turma B

Com base no grafico acima, & correto afirmar que os
desvios quartilicos das turmas A e B sao,
respectivamente:

A) 10e20
B) 20e 10
C) 20e 30
D) 30¢20

(
(
(
(
(E) 30e10

Concurso: CPA-CAP/2016
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QUESTAO 48

A tabela abaixo mostra a altura de alunos de uma
universidade.

Altura (cm) Numero de alunos
145 |- 150 7

150 [- 155 11

155 |- 160 39

160 |- 165 32

165 |- 170 10

170 |- 175 1

Com base nessa tabela, & correto afirmar que o desvio
médio da altura dos estudantes é&:

(A) 3,23
(B) 3,48
(C) 4,21
(D) 4,72
(E) 4,84

QUESTAO 49

Seja uma variavel aleatéria continua X, com funcfo de
distribuigdo acumulada F(x) = 1-2e™, assinale a op¢éo que
apresenta a fun¢do de probabilidade de X.

(A) x-&"

(B) -¢*

(C) &*&

(D) -2e™

(E) 2e*

QUESTAO 50

A variavel que, tecricamente, pode assumir qualquer valor
entre dois valores dados € denominada variavel:

A} categdrica.
B) continua.
C) discreta.
D) intervalar.
E) ordinal.

(
(
(
(
(

Prova: Amarela Concurso; CPA-CAP/2016
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